
Compte rendu de la séance du 30 juin 2023

Président : COMBES Michel
Secrétaire de séance: RIPOLL Geneviève

Présents :
Michel COMBES, Geneviève RIPOLL, Thierry BERTHOMIEU, Robert FRIOL, Lionel
PARENT, Mireille CABURET, Théo CORDEIRO, Andrée FARREN, Marie-José
GREZES, Margaux OLLIER

Excusés :
Absents :
Réprésentés :
Monsieur Yves VAISSETTE par Monsieur Michel COMBES

Ordre du jour:

Délibération "Parc Régional Grand Causse"
Organisation fête du 13 juillet 2023
Affaire Thérondel
Avancement du projet "poulailler"

Questions diverses :

Lancement de la consultation pour le logement

Monsieur Le Maire remercie l’ensemble du conseil municipal de leur présence à ce conseil et
ouvre la séance à 18h00. Il excuse notre collègue Yves Vaissette qui a été victime d’un
accident qui l’oblige à ne pas trop bouger pendant quelques temps.

Délibérations du conseil:

Charte du Parc Naturel Régional des Grands Causses ( DE_2023_010)

Le maire donne lecture du projet de délibération en évoquant
 Les motifs
 Le rappel historique du PNR des Grands Causses
 Le rôle de de la charte
 L’historique des concertations
 La synthèse de la procédure de la révision

Commentaires sur cette présentation :
Suite à la dernière réunion qui a eu lieu à Fozières le 07/06/2023, le président et le directeur
ont pu répondre aux questions posées et rassurées sur l’idée du millefeuille qui aurait pu laisser
penser qu’il y allait avoir des redondances. L’articulation présentée permet de mettre en
évidence les structures départementales avant les services du Parc.



Une discussion s’engage au niveau de plusieurs conseillers sur l’utilité de l’adhésion à une
telle structure qui n’apporte pas une réelle plus-value puisqu’elle est censée s’effacer devant
les services proposés au niveau départemental et régional (CD34 et Région Occitanie) qui
répondent déjà à nos besoins.
Le vote laisse apparaitre 3 contre, 1 abstention, 7 pour

1) Situation Le Thérondel

Des plantations et des clôtures sur le terrain communal ont été mis en place par une famille au
hameau du Thérondel sans autorisation.
Deux lettres recommandées ont été envoyées par la mairie pour faire cesser ce comportement.
Le Maire demande l’autorisation au conseil municipal d’engager les poursuites si nécessaires.

Commentaires sur cette présentation :
Suite à la présentation de la situation le conseil municipal à l’unanimité autorise le Maire à
engager toutes les procédures nécessaires pour faire cesser ces situations.

2) Avancement du projet « poulailler »

Une réunion a eu lieu récemment avec des personnes intéressées. Un tour de table a permis de
voir les tenants et les aboutissants de ce projet en évoquant les questions que se posent les
participants. 
Un compte rendu de cette réunion a été édité. Apres quelques recherches une prochaine
réunion va être mise en place.

Commentaires sur cette présentation :
Une réunion a eu lieu avec une dizaine d’habitants intéressés. Le compte rendu vous sera
envoyé.
Des renseignements sont pris au niveau de la réglementation en place et des questions qui sont
apparues lors de la réunion. Un prochain rendez-vous sera bientôt fixé.

3) Organisation fête du 13 Juillet

La mise en place des tables et de l’éclairage sera fait le jeudi matin et pourra se terminer dans
l’après-midi.
La prestation repas sera constituée d’une entrée + aligot saucisse + dessert + pain et café
compris et d’un service en self.
Au niveau de l’animation il semble que cela sera juste pour l’animation du groupe de Damien.
Il est donc proposé de prévoir une sono portable avec une playlist pour animer la soirée.

4) Questions diverses

 Lancement de la consultation pour le logement

Depuis ce vendredi 23 Juin le Marché de Travaux a été lancée sur la plate forme de
Midi-Libre.
Deux visites auront lieu le 5 et 12 Juillet à 9h00



 Rencontre avec Hérault Ingénierie

Une rencontre avec le directeur technique et la coordinatrice territoriale a permis de faire le
diagnostic de l’entrée du village. Il s’est avéré dans la discussion que nous avions tout intérêt a
associer le projet derrière la mairie avec l’entrée du village pour le cheminement, le
stationnement.
Il faut se rapprocher maintenant du Département pour mettre en place le droit de préemption
avec un droit de passage pour les constructions futures et dans un même temps rentrer en
contact avec les Domaines pour faire évaluer le prix de l’espace que nous allons retenir. 

Commentaires sur cette présentation :
Le conseil municipal est d’accord sur la démarche d’un projet qui est prévu de toute façon
pour 2025-2026.

  Informations passage CAUE et Hérault Ingénierie

Nous avons rencontré avec Thierry Berthomieu le CAUE au Thérondel pour avoir l’avis de ce
cabinet quant à l’aménagement de l’espace public avec les contraintes existantes (passage d’un
véhicule pour le SIELL et l’apiculteur, lieu de convivialité)
L’architecte nous a proposé de nous faire passer quelques croquis d’aménagement qui
pourraient être discutés avec les habitants cet été.

Commentaires sur cette présentation :
Afin de rencontrer quelques habitants il est proposé d’organiser une rencontre au Thérondel le
samedi 12 Aout à 19h00. (attente croquis pour fixer définitivement la date)
La commune organisera un apéritif dinatoire à cette occasion. La présence de tous semble
indispensable.

 Divers

Un dysfonctionnement est constaté sur l’EP du Thérondel
Remise en état du chemin du Malpas et de la Croix de l’Aurore


